
1. 다음 중 수직선 위의 모든 점과 일대일 대응하는 수는?

① 자연수 ② 정수 ③ 무리수

④ 유리수 ⑤ 실수



2. 2x2 + Ax − 3 의 한 인수가 x − 3 일 때, A 의 값을 구하여라.

답: A =



3. a − b = 3 일 때, a2 − 2ab + a + b2 − b − 5 의 값을 구하면?

① 4.5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



4. 다음 이차방정식 중에서 [ ] 안의 수가 해가 되는 것을 모두 고르
면?(정답 2 개)

① (x − 3)2 = 4x [ 1 ]

② (x + 2)(x − 3) = 14 [ −1 ]

③ x2 + 2x − 3 = 0 [ 3 ]

④ x2 = −4x + 12 [ −2 ]

⑤ 2x(x − 3) = 0 [ 0 ]



5. 이차방정식 x2 − 16x + a = 0 의 해가 x = 8 ±
√
59 일 때, 상수 a 의

값을 구하여라.

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



6. 서로다른숫자(1 ∼ 9)가적힌 n장의카드가있다. 이카드를이용하여
만들 수 있는 두 자리의 자연수가 56개 일 때, n의 값을 구하여라.

답:



7. 다음 보기 중 옳은 것은?

㉠ a > 0 일 때, a 의 제곱근을 x 라고 하면 x2 = a 이다.

㉡ 제곱근 9 와 9 의 제곱근은 서로 같다.

㉢
√
(−7)2 + (−

√
3)2 = 10

㉣
√
20 은

√
5 의 4배이다.

㉤ −7 은 49 의 제곱근이다.

㉥ a < 0 일 때,
√

a2 = −a 이다.

보기

답:

답:

답:

답:



8. 다음 두 식 A =

Ç…
1

2

å2

+

 Å
5

2

ã2
−
√
9 , B =

√
100 −

»
(−13)2

일 때, 10A − B 의 값을 구하여라.

답:



9. 0 < x 일 때,
√

x2 +
√

(x + 3)2 를 간단히 하면?

① 3 ② x + 3 ③ x − 3

④ 2x ⑤ 2x + 3



10. 다음 보기 중에서 옳은 것을 모두 골라라.

㉠
√
20 −

√
45 +

√
80 = −

√
5 +
√
10

㉡
√
12 +

√
48 +

√
27 −

√
75 = 4

√
3

㉢
√
32 −

√
18 +

√
3 −
√
48 =

√
2 − 3

√
3

㉣
5√
5
− 30√

45
= −9

√
5

㉤
√
125 −

√
5 − 15√

5
= 2
√
5

보기

답:

답:



11. 다음 제곱근표에서
√
5.84의 값은 a이고,

√
b = 2.352 일 때, a + b 의

값은?

① 7.217 ② 7.548 ③ 7.947 ④ 8.132 ⑤ 8.492



12. (x − 3y)2 − 2x + 6y + 1 를 인수분해하면?

① (x − 3y − 1)2 ② (x − 3y + 1)2

③ (x + 3y − 1)2 ④ (x + 3y + 1)2

⑤ −(x + 3y + 1)2



13. a =
√
3− 4, b = 2+

√
3, c = 3−

√
3 일 때, a2 − ab+ ac− bc 의 값을

구하여라.

답:



14. 이차방정식 ax2 + (4a + 2)x − a − 2 = 0의 두 근이 −5, b 일 때,
b
a
의

값을 구하여라.

답:



15. 이차방정식 4(x−2)2 = 3의해가 x =
A
2
±
√

B
2

일때, A−B 의값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



16. 다음 방정식 중에서 중근을 갖지 않는 것은?

① x2 − 4x + 4 = 0 ② x2 + 3x +
9

4
= 0

③ x2 = x − 1 ④ x2 = x − 1

4

⑤ x2 − 6x = −9



17. 연속하는 세 양의 정수에서 가장 큰 수의 제곱은 작은 두 수의 곱의 2

배보다 20이 작다고 한다. 연속하는 세 양의 정수 중 가장 큰 수는?

① 3 ② 5 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



18. 6 <
√
3n < 8 을 만족하는 자연수 n 의 값 중 최댓값을 a, 최솟값을 b

라고 할 때, a − b 의 값을 구하여라.

답: a − b =



19. 다음 중
1 −
√
2 +
√
3

1 +
√
2 −
√
3
의 분모를 유리화한 것은?

①

√
2 −
√
6

2
②

√
2 +
√
6

2
③
−
√
2 +
√
6

2

④
−
√
2 −
√
6

2
⑤

√
2 +
√
6

3



20. 이차방정식 (x + 5)(m − x) = n이 중근 x = −3 을 가질 때, m + n의
값을 구하여라.(단, m, n 은 상수)

답:


